
 
 NUORISOVALTUUSTON OHJESÄÄNTÖ  
 
1 § Nuorisovaltuuston toiminnan perusteet ja tarkoitus  
 
Nuorten osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksien varmistamiseksi kunnanhallitus asettaa kuntalain 
(410/2015) 26 §:n mukaisesti nuorisovaltuuston.  Iitin nuorisovaltuusto on nuorten virallinen edustaja, joka 
edistää ja kehittää nuorten asemaa kunnassa ilman puoluepoliittisia, uskonnollisia tai muita aatteellisia 
sidonnaisuuksia.   
 
Nuorisovaltuusto toimii nuorisotoimen alaisuudessa ja toiminnasta vastaa nuoriso-ohjaaja, joka myös toimii 
nuorisovaltuuston sihteerinä. 
 
2 § Nuorisovaltuuston tehtävät  
 
Nuorisovaltuusto yleisenä tehtävänä on vaikuttaa kunnan eri toimialojen toiminnan suunnitteluun, 
valmisteluun ja seurantaan asioissa, joilla on merkitystä nuorten hyvinvoinnin, osallisuuden, elinympäristön, 
liikkumisen tai tarvitsemiensa palvelujen kannalta.  
 
Nuorisovaltuuston erityisinä tehtävinä ovat:  

- tehdä nuorten palveluja koskevia aloitteita ja kehittämisehdotuksia kunnanhallitukselle sekä muille 
kunnan toimielimille että työntekijöille,  

- edistää nuorten mahdollisuuksia osallistua ja vaikuttaa julkiseen päätöksentekoon järjestämällä 
nuorille eri tavoin vaikutusmahdollisuuksia,  

- kehittää nuorten ja kunnan nuorisotyön, oppilaitosten, järjestöjen, kunnan ja muiden viranomaisten 
yhteistoimintaa,  

- seurata nuorille tarkoitettujen julkisten palvelujen tasoa ja saatavuutta ja puuttua epäkohtiin 
nuorten palveluissa,  

- huolehtia käsittelemiensä asioiden hyvästä tiedottamisesta,  
- käsitellä muita toimialaansa kuuluvia tehtäviä. 

 
3 § Nuorisovaltuuston asettaminen ja kokoonpano 
 
Iitin kunnanhallitus päättää lainsäädännön, hallintosäännön ja tämän ohjesäännön mukaisesti 
nuorisovaltuuston asettamisesta ja toimintaedellytyksistä. 
 
Nuorisovaltuuston toimikausi on yksi vuosi ja se alkaa 1.9. ja päättyy toimikauden jälkeen, kun seuraava 
nuorisovaltuusto on asetettu. 
 
Kunnanhallitus nimeää nuorisovaltuustoon kunnan nuorisotoimen ja oppilaitosten yhteistyön pohjalta 
tapahtuvasta esittelystä yhdeksän (9) varsinaista jäsentä sekä heille henkilökohtaiset varajäsenet. 
Nuorisovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 
 
Jäsenten on oltava 13- 18-vuotiaita iittiläisiä tai Iitissä päätoimisesti opiskelevia nuoria. Nuorisovaltuuston 
jäsen on oikeutettu jatkamaan nuorisovaltuustossa toimikautensa loppuun saakka, vaikka hän menettäisi 
vaalikelpoisuutensa ikänsä johdosta kesken kauden. 
 
Lisäksi kunnanhallitus nimeää nuorisovaltuustoon hallituksen edustajan. Kunnanhallituksen edustaja ei ole 
toimielimen varsinainen jäsen, mutta hänellä on puhe- ja läsnäolo-oikeus nuorisovaltuuston kokouksissa. 
 
Nuorisovaltuustolla on oikeus vaihtaa jäseniään itsenäisesti toimikautensa aikana. Jäsenten vaihtamisessa 
noudatetaan soveltuvin osin tämän toimintasäännön 3 §:n määräyksiä. 
 
4 § Nuorisovaltuuston valitseminen 
 
Nuorisovaltuuston jäsenet ja varajäsenet valitaan niin, että edustettuna ovat lukion ja perusopetuksen 
opiskelijat ja niiden ulkopuoliset iittiläiset nuoret. 
 



Nuorisovaltuustovaalit toteutetaan kouluvaaleina siten, että koulun oppilaskunta tai vastaava opiskelijoita 
edustava elin päättää koulukohtaisesti vaalitavasta.  
 
Iitin alakouluilta valitaan jokaisesta koulusta yksi (1) kuudesluokkalainen, yläkoululta valitaan yhteensä kolme 
(3) edustajaa, yksi jokaiselta vuosiluokalta, lukiolta valitaan kaksi edustajaa ja nuorisotoimi valitsee yhden 
edustajan oppilaitosten ulkopuolisista iittiläisistä nuorista suorittamalla vaalin, johon osallistumisoikeus on 
kaikilla nuorisotila Nuokun käyttäjillä.  

 
5 § Nuorisovaltuuston kokoukset 
 
Nuorisovaltuuston tavoitteena on kokoontua vähintään neljä (4) kertaa vuodessa. 
 
Nuorisovaltuuston kutsuu koolle puheenjohtaja tai hänen ollessaan estyneenä varapuheenjohtaja. Kokous on 
päätösvaltainen, kun puheenjohtaja / varapuheenjohtaja ja vähintään puolet jäsenistä on paikalla.  
 
Nuorisovaltuustolla on tarvittaessa oikeus kutsua kokouksiin kunnan luottamus- ja viranhaltijajohtoa sekä 
muita asiantuntijoita  
 
Kokousten valmistelutyöstä ja päätösten täytäntöönpanosta vastaavat nuorisotoimen työntekijä, 
puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja.  
 
Kokousten pöytäkirjat ja muut asiakirjat allekirjoittavat puheenjohtaja/varapuheenjohtaja sekä sihteeri ja ne 
julkaistaan lainsäädännön edellyttämällä tavalla yleisessä tietoverkossa kunnan muiden pöytäkirjojen tavoin. 
Lisäksi nuorisovaltuuston kokouksista, pöytäkirjoista ja muista asiakirjoista on soveltuvin osin voimassa, mitä 
niistä on kunta-, julkisuus- ja arkistolaissa säädetty.  
 
Muilta kuin edellä mainituilta osin, nuorisovaltuuston kokouksissa noudatetaan soveltuvin osin Iitin kunnan 
hallintosäännön määräyksiä ja nuorisovaltuuston päätöksiä kokouskäytännöistä.  
 
6 § Nuorisovaltuuston edustus kunnan toimielimissä 
 
Nuorisovaltuusto voi nimetä edustajat valtuuston kokouksiin hallintosäännön 94 §:n mukaisesti ja muihin 
kunnan toimielimiin sen mukaisesti, miten toimielimet ovat päättäneet myöntää hallintosäännön 131 §:ssä 
määrätyllä tavalla puhe- ja läsnäolo-oikeuden nuorisovaltuuston edustajille. Edustajat nimetään 
nuorisovaltuuston toimikaudeksi. 
 
7 § Toimintakulut 
 
Kunta osoittaa nuorisovaltuustolle kokoustilat ja tarjoaa nuorisovaltuuston toiminnan kannalta tarvittavat 
toimisto- yms. palvelut, joihin kuuluvat myös kohtuulliset ilmoitus- ja tarjoilukustannukset nuorisovaltuuston 
kokouksien ja tilaisuuksien osalta. Nuorisovaltuuston kustannukset kohdistetaan kustannuspaikalle 
nuorisotyö. 


